

# Летние гастроли Башкирского академического театра

(Беседа с директором театра тов. А. А. Абдрахмановым)

По примеру Московского государственного ордена Ленина Малого театра, Башкирский академический театр в нашей республике выступил инициатором культурного шефства над колхозным селом, взял шефство над Кармаскалинским районом, обязавшись помочь колхозному крестьянству в выполнении решения февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б).

Наше творческое лето в этом году было целеустремленным. Еще в начале лета нами были созданы три самостоятельные бригады для работы среди колхозного крестьянства.

4 июня в юго-восточные районы республики выехала бригада под руководством заслуженного артиста БАССР Махмута Хабибуллина. Она побывала в 13 районах. Большим успехом у сельского зрителя пользовались пьеса «Тормуш еры» драматурга М. Амира и концерты. Горячий прием встретили в колхозах и районных центрах выступления заслуженных артистов БАССР З. Бикбулатовой, Т. Бикташевой, А. Садыковой, Г. Тукаева, Г. Якупова, артистов А. Башировой, З. Каримова, концертмейстера Р. Ахтямова.

Одна из бригад под руководством артиста т. Сайфуллина работала в подшефном Кармаскалинском районе.

Театр направил большую бригаду во главе с заслуженным артистом РСФСР А. Мубаряковым в соревнующуюся с Башкирией Челябинскую область. Бригада побывала в Челябинске, Троицке, Магнитогорске, в Аргаяшском районе, а также в г. Акмолыне и Петропавловске. Она поставила свыше 50 спектаклей.

Общественность тепло встретила гастроли артистов башкирского театра.

Газета «Акмолынская правда» напечатала статью Н. Почивалина о постановке «Бай и слуга», в которой автор подчеркивает: «Творческий состав театра отлично понял и донес до зрителя весь единый замысел пьесы, образы нарисованные актерами, колоритны и памяты зрителю».

Петропавловская газета «Ленинское знамя» и троичкая газета «Вперед» отмечают талантливую игру заслуженных артистов РСФСР Мубарякова, Юсуповой, Мингажева, Зубаирова, заслуженных артистов БАССР Сыртланова, Мансурова, артисток Янбулатовой, Ахтямовой и др.

Коллектив Башкирского государственного академического театра получил большое удовлетворение, работая среди стахановцев колхозных полей.

КРАСНАЯ БАШКИРИЯ

17 АВГ 1947